

दैनिक रोकथोक लेखनी

खबरें बे-रोकटोक

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री शिंदे ने आवास पर भगवान गणेश की पूजा की



मुंबई: महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने मंगलवार को भगवान गणेश की पूजा-अर्चना की। गणेश चतुर्थी के मौके पर सीएम शिंदे ने अपने मुंबई स्थित आवास पर बप्पा का स्वागत किया। इंटरनेट पर सामने आए दृश्यों में सीएम शिंदे अपनी पत्नी के साथ गणेश आरती करते दिख रहे हैं।

भगवान गणेश की पूजा-अर्चना करने के कुछ देर बाद सीएम शिंदे ने अपने आवास पर मौजूद मीडिया कर्मियों से



बातचीत की। सीएम एकनाथ शिंदे ने सभी का अभिवादन करते

हुए कहा, 'मैं सभी गणेश भक्तों को शुभकामनाएं देता हूँ। मैं कल जम्मू-कश्मीर में था, लोग श्रीनगर के लाल चौक पर गणेशोत्सव मना रहे थे। मैं प्रार्थना करता हूँ कि 'विघ्नहर्ता' महाराष्ट्र के लोगों के सामने सभी बाधाओं को दूर करें।'

सीएम शिंदे का जम्मू-कश्मीर दौरा

महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने सोमवार को लाल चौक में गणेशोत्सव मंडल का दौरा किया। यह वह स्थान है जहां स्थानीय मराठी सोनार समुदाय पिछले 24 वर्षों से त्योहार मना रहा है। शिंदे, जो रविवार से कश्मीर की दो दिवसीय यात्रा पर थे, ने भगवान गणेश से जम्मू-कश्मीर में सभी 'विघ्नों' (बाधाओं/बाधाओं) को दूर करने और सभी की समृद्धि के लिए प्रार्थना की। पहले, श्रीनगर में मराठी समुदाय अपने घरों में गणेशोत्सव उत्सव मनाते थे, लेकिन पिछले 24 वर्षों से, वे लाल चौक के पंचमुखी हनुमान मंदिर में सार्वजनिक उत्सव मनाते हैं, जिसमें स्थानीय मुस्लिम समुदाय भी बड़ी संख्या में भाग लेते हैं। दौरे पर आए मुख्यमंत्री और उपराज्यपाल मनोज सिन्हा ने सरहद के माध्यम से 73 वरिष्ठ नागरिकों को सम्मानित करने के लिए एक कार्यक्रम में भाग लिया, और छानीगुंड में भारतीय सेना के लिए 72 फीट के तिरंगे का अनावरण किया, और जनरल वेद प्रकाश मलिक की पुस्तक 'कारगिल' के मराठी अनुवाद का विमोचन किया। अद्ययावत धक्का ते विजय।

मनसे प्रमुख राज ठाकरे के घर पहुंचे महाराष्ट्र के DCM फड़णवीस, बप्पा का किया दर्शन

मुंबई : हर साल देशभर में 'गणेश चतुर्थी' का महापर्व बहुत ही धूम-धाम से मनाया जाता है। इस साल यह महापर्व आज से यानी 19 सितंबर 2023, मंगलवार से शुरू हो गया है। इस बीच, महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री देवेन्द्र फड़णवीस ने शिवाजी पार्क दादर स्थित मनसे प्रमुख राज ठाकरे के आवास पर जाकर भगवान गणेश की पूजा-अर्चना की।

इससे पहले, महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री देवेन्द्र फड़णवीस अपने परिवार के साथ आज गणेश चतुर्थी के अवसर पर पूजा-अर्चना की। उन्होंने कहा, मैं गणेश चतुर्थी के शुभ अवसर पर महाराष्ट्र, भारत और दुनिया भर में भगवान गणेश के भक्तों को हार्दिक शुभकामनाएं देना चाहता हूँ मैं भगवान गणेश से



प्रार्थना करूंगा कि वह हमें इस पर नियंत्रण रखने की शक्ति दें। हमारे राज्य और देश के सामने बाधाएं हैं यह एक सुखद संयोग है कि आज हम नए संसद भवन का श्री गणेश देख रहे हैं।

सीएम शिंदे ने मुंबई आवास पर भगवान गणेश का किया स्वागत इससे पहले आज सुबह

महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने मंगलवार को भगवान गणेश की पूजा-अर्चना की। गणेश चतुर्थी के मौके पर सीएम शिंदे ने अपने मुंबई स्थित आवास पर बप्पा का स्वागत किया। इंटरनेट पर सामने आए दृश्यों में सीएम शिंदे अपनी पत्नी के साथ गणेश आरती करते दिख रहे हैं।

एक्सपायरी डेट का सामान जलाकर पर्यावरण को नुकसान पहुंचाया

चार लोगों पर केस दर्ज कर पुलिस ने आरोपियों को नोटिस देकर छोड़ा



मुस्तकीम खान
भिवंडी : पर्यावरण संरक्षण के लिए केंद्र व राज्य सरकार द्वारा लगातार प्रयास किया जा रहा है। बावजूद इसके भिवंडी में सार्वजनिक स्थल पर एक्सपायरी सामान जलाकर नागरिकों के जीवन और पर्यावरण को नुकसान पहुंचाया गया। इस मामले में कोनगांव पुलिस ने दो कंपनियों के चार लोगों के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। जिन्हें नोटिस देकर छोड़ दिया है। पुलिस के अनुसार भिवंडी के एमआईडीसी सरावली में कब्रिस्तान के पास 16 सितंबर एक सार्वजनिक

स्थान पर चार आरोपियों ने किसान और लेकमे कंपनी के एक्सपायरी उत्पादों को प्लास्टिक के जार और पाउच में जलाकर जमीन में गाड़ने और प्रदूषण फैलाने का कृत्य किया गया जिसके कारण पर्यावरण के साथ ही नागरिकों के स्वास्थ्य और जीवन को नुकसान पहुंच सकता है। साथ ही खतरनाक बीमारियां फैला सकती थी। इस मामले में पुलिस हवालदार रावसाहेब उत्तम भालेराव की शिकायत पर कोनगांव पुलिस ने मेहबूब मलंग शाह (29), हिरालाल रामप्रताप यादव (38), विनोद सुकई हरिजन (37) तीनों रहने वाले कुर्ला व धीरज सोमनाथ चौधरी (28) भिवंडी पर आईपीसी की धारा 269, 270, 287, 34 के तहत मामला दर्ज किया गया है।

36 घंटे में सुलझी 6 वर्षीय मासूम की हत्या की गुत्थी...हत्यारा बिहार से गिरफ्तार

अत्याचार के बाद की थी मासूम की हत्या... शिनाख्त मिटाने शव घर में छुपाकर फरार था आरोपी

मुस्तकीम खान
भिवंडी : भिवंडी के फेनेगांव में पिछले दिनों हुए छह वर्षीय मासूम बच्ची की हत्या की गुत्थी को पुलिस ने मात्र 36 घंटे में सुलझा लिया है। इस हत्याकांड में शामिल हत्यारे को पुलिस ने बिहार से गिरफ्तार कर उसे लेकर रवाना हो गई है। जिसने बच्ची के अकेलेपन का फायदा उठाकर पहले उसके साथ दरिंदगी किया था, बाद में उसकी हत्या कर शिनाख्त मिटाने के उद्देश्य से शव को प्लास्टिक के डब्बे में छिपाकर फरार हो गया था। उक्त जानकारी डीसीपी नवनाथ ढवले ने दी है। उन्होंने बताया कि स्थानीय कामतघर इलाके के फेनेगांव में बाबा स्कूल के पास रहने वाली एक छह वर्षीय मासूम बच्ची 13 सितंबर को दोपहर में 12 बजे घर के बगल से ही खेलने के दौरान गायब हो गई



थी जिसके अपहरण का केस दर्ज कर पुलिस बच्ची की तलाश सरगमी से कर रही थी। इसी दौरान 15 सितंबर को दोपहर में इसी इलाके के एक बंद रूम से जोरदार दुर्गंध आने के बाद जब पुलिस ने ताला तोड़कर घर के एक छोटे प्लास्टिक के ड्रम में एक बच्ची का लाश बरामद किया था। यह लाश उसी बच्ची की थी, जो बगल के रूम में रहती थी और दो दिन पहले से गायब हुई थी। इसके बाद पुलिस ने बच्ची के शव को पोस्टमार्टम के लिए मुंबई के जेजे अस्पताल में

भेजने के साथ ही अज्ञात आरोपी पर हत्या का केस दर्ज कर उसकी तलाश में जुट गई थी।

हत्या के बाद से ही फरार हो गया था आरोपी

उन्होंने बताया कि फेनेगांव के जिस रूम से बच्ची का शव बरामद हुआ था। उसमें डेढ़ माह पूर्व ही एक 35 वर्षीय व्यक्ति रहने आया था और रूम में अकेले रहता था। लेकिन जिस दिन से बच्ची गायब थी उसी दिन से वह भी फरार था। जिसके बाद पुलिस को यह समझते देर नहीं लगी कि मासूम के हत्या के पीछे इसी व्यक्ति का हाथ है। जिसके बाद पुलिस ने तत्काल उस व्यक्ति का नाम व पता निकाला। जिसमें सर्व प्रथम यह सामने आया कि फरार व्यक्ति बिहार का रहने वाला था। जिसकी तलाश में पुलिस सरगमी से जुट गई।

संपादकीय / लेख



फैसल शेख
(प्रधान संपादक)

कांग्रेस की चुनौतियां

कांग्रेस वर्किंग कमिटी की हैदराबाद में हुई दो दिवसीय बैठक में अगर सबसे ज्यादा जोर I.N.D.I.A गठबंधन में एकजुटता कायम रखने पर दिखा तो यह स्वाभाविक ही था। मल्लिकार्जुन खरगे के अध्यक्ष बनने के बाद पुनर्गठित पार्टी वर्किंग कमिटी की यह पहली बैठक ऐसे समय हो रही है, जब लोकसभा चुनाव में कुछ ही महीने रह गए हैं। दूसरी बड़ी

बात यह है कि इस बीच विपक्षी दलों की एकजुटता के मोर्चे पर गाड़ी इतनी आगे बढ़ चुकी है जितनी कुछ समय पहले तक लगभग नामुमकिन मानी जा रही थी। विपक्षी दलों के I.N.D.I.A गठबंधन का अस्तित्व में आ जाना एक ऐसी बात है जिसने उनके उत्साह और मनोबल में काफी इजाफा किया है। ऐसे में कांग्रेस वर्किंग कमिटी की बैठक के दौरान भी पार्टी नेतृत्व ने ठीक ही इस गठबंधन की राह को सुगम बनाना अपनी प्रमुख चुनौती के रूप में रेखांकित किया। ध्यान रहे, पार्टी के अंदर भी पंजाब और दिल्ली जैसी इकाइयों में इस गठबंधन को लेकर काफी असहजता रही है। देखना होगा कि पार्टी नेतृत्व के इन प्रयासों को जमीन पर कितनी सफलता मिलती है। इसकी असली परीक्षा तब होगी जब इसी साल होने वाले विधानसभा चुनावों के लिए प्रत्याशी घोषित करने का वक्त आएगा।

हालांकि बीच-बीच में यह कह दिया जाता है कि I.N.D.I.A गठबंधन लोकसभा चुनावों के लिए है और विधानसभा चुनावों में कोई सहमति न भी बनी तो उससे कोई खास फर्क नहीं पड़ेगा। लेकिन अगर आम चुनावों में साथ लड़ने की कसमें खा रहे दल और नेता विधानसभा चुनावों में एक-दूसरे के खून के प्यासे नजर आएंगे तो वोटों का मन और मिजाज उससे अप्रभावित रहे यह हो ही नहीं सकता। संभवतः इसलिए भी कांग्रेस वर्किंग कमिटी ने फैसला किया कि I.N.D.I.A ब्लॉक के साथ सीट शेयरिंग की बातचीत जल्द से जल्द पूरी कर ली जाए। लेकिन कांग्रेस को अपने अंदर भी बहुत सारे कील-काटे दुरुस्त करने हैं।

जब खरगे ने प्रदेश अध्यक्षों से यह सवाल किया कि ब्लॉक स्तर पर उनकी कैसी तैयारियां हैं और क्या उन्होंने अपनी तरफ से अच्छे प्रत्याशियों की सूची तैयार कर ली है तो उनका संकेत संगठनात्मक तैयारियों से जुड़ी इन्हीं चुनौतियों की ओर था। कांग्रेस नेतृत्व इसे कितनी गंभीरता से ले रहा है इसका अंदाजा दो बातों से होता है। एक तो यह कि असें बाद कांग्रेस वर्किंग कमिटी की बैठक दिल्ली से बाहर और वह भी तेलंगाना में रखी गई, जहां इसी साल विधानसभा चुनाव होने हैं। दूसरी बात यह कि बैठक में शामिल सांसद तो सोमवार से शुरू हो रहे विशेष सत्र के मद्देनजर तत्काल दिल्ली लौट आए, पर बाकी सदस्यों से कहा गया कि वे तेलंगाना के किसी न किसी विधानसभा क्षेत्र में जाकर वहां की तैयारियों का जायजा लें। जाहिर है, कांग्रेस समझ रही है कि I.N.D.I.A गठबंधन की एकजुटता बहुत कुछ इस बात पर भी निर्भर करेगी कि उसकी केंद्रीय शक्ति के रूप में कांग्रेस आने वाले विधानसभा चुनावों में कितनी मजबूत होकर उभरती है।

+91 99877 75650

editor@rokhoklekhaninews.com

Faisal Shaikh @faisalshaikh_91

गणेशोत्सव के लिए पुलिस का पुख्ता इंतजाम!



भिवंडी : अतिसंवेदनशील शहर भिवंडी में गणेशोत्सव के दौरान सुरक्षा व्यवस्था को लेकर पुलिस ने चाक-चौबंद इंतजाम किए हैं। सुरक्षा के मद्देनजर ५६६ पुलिसकर्मियों को तैनात किया गया है। इसके अलावा एसआरपी की तीन प्लाटून को तैनात किया गया है, जो शहर में चपे-चपे पर नजर रखेंगी। साथ ही प्रतिबंधक कार्रवाई के तहत किसी भी अनहोनी को रोकने के लिए कई दर्जन लोगों को गिरफ्तार किया गया है।

भिवंडी में गणेशोत्सव के मद्देनजर १५९ सार्वजनिक पंडालों के साथ १० हजार ३५८ घरेलू

मूर्तियों की स्थापना की जा रही है, जिनका विसर्जन यहां के अलग-अलग इलाकों के १३ विसर्जन घाटों पर होनेवाला है। पुलिस उपायुक्त नवनाथ ढवले ने बताया कि इसके लिए यहां सुरक्षा के व्यापक बंदोबस्त किए गए हैं। उन्होंने बताया कि एक डीसीपी के अलावा तीन सहायक पुलिस आयुक्त, १८ पुलिस निरीक्षक, ५९ सहायक पुलिस निरीक्षक व पुलिस उपनिरीक्षक सहित ४८५ पुलिसकर्मियों के अलावा ३० होमगार्ड को भी ड्यूटी पर तैनात किया गया है। इसके साथ ही किसी भी अनहोनी से निपटने के लिए एसआरपी की तीन प्लाटून

पुलिस ने शहरभर में किया रूट मार्च

गणेशोत्सव व ईद ए मिलादुन्नबी के मद्देनजर सोमवार की शाम डीसीपी नवनाथ ढवले के नेतृत्व में शहरभर में रूट मार्च किया गया। उक्त रूट मार्च पुलिस संकुल से शुरू होकर बंजारपट्टी, शिवाजी चौक, केसरबाग से होकर समाप्त हुआ। इस दौरान डीसीपी नवनाथ ढवले, दो सहायक आयुक्त, १३ पुलिस निरीक्षक ११९ पुलिसकर्मियों, ठाणे आरसीपी व ३ एसआरपीएफ स्ट्राइकिंग शामिल हुए।

को तैनात किया गया है। साथ ही आपराधिक प्रवृत्ति वाले लोगों पर बड़े पैमाने पर प्रतिबंधक कार्रवाई की गई है, ताकि शहर की शांति व्यवस्था बनी रहे। ढवले ने बताया कि इसके अलावा उन्होंने पूरे शहर पर २४ घंटा नजर रखने के लिए कुल ७० सीसीटीवी कैमरे लगाने के लिए मनपा आयुक्त को कहा गया है।

नेवी नगर इलाके में मैंग्रोव नष्ट कर भरनी कर रहे हैं भूमाफिया



मुंबई : राज्य में जब से सीएम शिंदे के नेतृत्ववाली घाती सरकार आई है, तब से जगह-जगह अतिक्रमण तेज हो गया है। मानो भूमाफियाओं के अच्छे दिन लौट आए हैं। जहां-तहां पर्यावरण को नुकसान पहुंचाने के लिए पेड़ों की कटाई शुरू है। मुंबई और इसके आसपास के इलाकों में समुद्री किनारों पर भूमाफिया मैंग्रोव नष्ट कर भरनी कर रहे हैं। ऐसा ही ताजा मामला कुलाबा के पास समुद्र किनारे देखने को मिल रहा है। जहां ट्रक के ट्रक मिट्टी समुद्री किनारे स्थित मैंग्रोव पर गिराए जा रहे हैं, जिससे बड़े पैमाने पर पर्यावरण पूरक कहे जाने वाले मैंग्रोव नष्ट हो रहे हैं। आश्चर्य तो यह है कि पूर्व नगरसेवक सहित तमाम लोगों ने मनपा को इस संदर्भ में शिकायत की है।

भिवंडी शहर में पुलिस को महिला का क्षत-विक्षत शव मिला, लिव-इन पार्टनर और दोस्त की भूमिका संदिग्ध ...



ठाणे : महाराष्ट्र में ठाणे जिले के भिवंडी शहर में पुलिस ने एक कमरे से 36 वर्षीय महिला का शव बेहद सड़ी-गली अवस्था में बरामद किया है। पुलिस को हत्या में उसके लिव-इन पार्टनर और एक महिला मित्र की भूमिका पर संदेह है और कथित तौर पर उन दोनों का पता नहीं चल पाया है। रिपोर्ट्स के मुताबिक पुलिस का कहना है कि महिला की हत्या कम से कम तीन-चार दिन पहले गला रेतकर की गई होगी, जिस जगह

पर मृतक महिला रहती थी, उसके मालिक ने सोमवार रात पुलिस को कमरे से दुर्गंध आने की सूचना दी, जो कोनगांव इलाके में स्थित है। एक अधिकारी ने बताया, "पुलिस ने दरवाजा तोड़ा और देखा कि महिला रसोई में मृत पड़ी थी।" मृतक की पहचान हो गई है। पड़ोसियों के अनुसार, पीड़िता तलाकशुदा थी जो पिछले 11 महीने से कमरे में रह रही थी। पुलिस ने कहा कि आगे की जांच जारी है।

एमएचबी पुलिस ने ₹- 10.60 लाख मूल्य की बाघ की खाल और नाखूनों की तस्करी का प्रयास में 3 गिरफ्तार



मुंबई : एमएचबी पुलिस ने ₹- 10.60 लाख मूल्य की बाघ की खाल और नाखूनों की तस्करी का प्रयास करने के आरोप में तीन व्यक्तियों को गिरफ्तार किया है। आरोपियों की पहचान सूरज करांडे (30), मोहन जुंद्रे (35) और मंजूर मानकर (36) के रूप में हुई है, जो महाराष्ट्र के सतारा के रहने वाले हैं। एमएचबी पुलिस के सहायक पुलिस निरीक्षक, अखिलेश बॉम्बे को सूचना मिली कि बोरीवली पश्चिम के अधिकार क्षेत्र में कुछ लोग बाघ के नाखून और बाघ की खाल के साथ महाबलेश्वर से आए थे।

इस सूचना पर कार्रवाई करते हुए पुलिस ने एमएचबी कॉलोनी में जाल बिछाया और तीन लोगों को गिरफ्तार कर लिया। निरीक्षण करने पर, उन्हें काली और पीली धारियों वाली खुली, कठोर और सूखी धारीदार बाघ की खालें मिलीं, साथ ही उनके पास 12 नाखून भी थे, जिनमें से सभी को पुलिस ने जब्त कर लिया। बाघ की खाल और नाखूनों की कीमत 10.60 लाख रुपये है। पुलिस इंस्पेक्टर भालचंद्र शिंदे, सहायक पुलिस इंस्पेक्टर अखिलेश बॉम्बे और उनकी टीम ने ऑपरेशन को अंजाम दिया।

एमआरए मार्ग पुलिस ने 2 बाइक चोर को गिरफ्तार किया चोरी की 8 मोटरसाइकिलें बरामद कीं



मुंबई : एमआरए मार्ग पुलिस ने दो मोटरसाइकिलों की चोरी में शामिल दो व्यक्तियों को पकड़ा है। मूल रूप से मालेगांव के रहने वाले ये बाइक चोर मोटरसाइकिल चुराने के इरादे से नियमित रूप से मुंबई, ठाणे और नवी मुंबई का दौरा कर रहे थे। इसके बाद, चोरी को अंजाम देने के बाद, वे मालेगांव में अपने मूल स्थान पर लौट आते थे। पुलिस ने अय्याज अली अंसारी और अब्दुल मजीद अंसारी से कुल आठ मोटरसाइकिलें जब्त की हैं, जिससे 14 मामलों को प्रभावी ढंग से सुलझाया गया है।

काम करने का ढंग

डीसीपी प्रवीण मुंढे के अनुसार, इन अपराधियों की कार्यप्रणाली में भीड़-भाड़ वाले स्थानों पर बार-बार जाना, उन मोटरसाइकिलों की

तलाश करना शामिल था जिनके मालिक अनजाने में अपनी चाबियाँ पीछे छोड़ गए थे। मौका मिलते ही वे चोरी की मोटरसाइकिलें लेकर फरार हो जाते थे। दोनों व्यक्तियों के पास मोटरसाइकिल चोरी का पूर्व रिकॉर्ड है। अय्याज, जिसने पहले बाइक चोरी के आरोप में छह महीने की सजा काट ली थी, तीन महीने पहले कैद से रिहा हो गया था, जिसके बाद उसने बाइक चोरी के क्षेत्र में अपनी आपराधिक गतिविधियों को फिर से शुरू कर दिया। डीसीपी प्रवीण मुंढे ने खुलासा किया कि 29 अगस्त को हुई बाइक चोरी की घटना की जांच के दौरान सीसीटीवी फुटेज और तकनीकी डेटा की सावधानीपूर्वक समीक्षा के माध्यम से दोनों की गिरफ्तारी संभव हो सकी।

मलाइ दीवार ढहने के 4 साल बाद पीएपी निवासियों ने अस्थायी आवास के विस्तार की मांग की

मुंबई: मलाइ के अंबेडकर नगर में एक रिटेनिंग दीवार गिरने से 32 लोगों की जान जाने के चार साल बाद भी, क्षेत्र के निवासियों को अभी भी स्थायी आवास का इंतजार है। बीएमसी द्वारा उन्हें आवंटित अस्थायी घरों की अवधि 30 सितंबर को समाप्त हो जाएगी। इसलिए निवासियों ने अब बीएमसी से अपने प्रवास को एक वर्ष के लिए बढ़ाने का अनुरोध किया है।

अस्थायी आवास चुनौतियाँ

लगभग 84 परिवारों को माहुल में परियोजना-प्रभावित लोगों (पीएपी) भवनों में फ्लैट आवंटित किए गए थे, जबकि उनमें से 73 को मलाइ पूर्व में अप्पा पाड़ा में घर आवंटित किए गए थे। चूँकि घर वन भूमि पर थे, बीएमसी केवल अस्थायी आवास प्रदान कर सकती थी। इसलिए चिंतित निवासियों के प्रतिनिधियों ने स्थानीय पूर्व नगरसेवक विनोद मिश्रा के साथ हाल ही में पी नॉर्थ वार्ड के सहायक नगर आयुक्त किरण दिघवकर से मुलाकात की।

स्थानीय मांगें



स्थानीय पूर्व नगरसेवक विनोद मिश्रा ने कहा, “माहुल में रहने वाले निवासियों को असुविधा का सामना करना पड़ रहा है। सभी निवासियों को मलाइ में ही स्थायी रूप से पुनर्वासित किया जाना चाहिए। हमने बीएमसी से उनके वर्तमान आवास की अवधि को तब तक बढ़ाने का अनुरोध किया है जब तक उन्हें स्थायी आवास आवंटित नहीं किया जाता है।” हालांकि, नागरिक सूत्रों ने कहा कि झुग्गी वन भूमि पर रह रही थी और बीएमसी वन विभाग के अनुरोध पर केवल अस्थायी व्यवस्था कर सकती थी। अप्पा पाड़ा के निवासी अनीश यादव ने कहा, “उस त्रासदी के बाद हम बेघर हो गए थे।

पिछले साल हमें आखिरकार अप्पा पाड़ा में एक घर मिल गया। लेकिन हमें अगले 10 दिनों में इसे खाली करना होगा, इसलिए हम चाहते हैं कि बीएमसी हमें अनुमति दे।” जब तक वन विभाग हमारे लिए व्यवस्था नहीं कर देता, तब तक यहीं रुकें।” हालांकि, पी नॉर्थ वार्ड के एक अधिकारी ने कहा, “73 परिवारों के लिए बीएमसी के पीएपी में आवास की अवधि बढ़ाने के लिए नगर निगम आयुक्त इकबाल सिंह चहल को एक प्रस्ताव भेजा जाएगा। उनकी मंजूरी के बाद आगे के फैसले लिए जाएंगे।” पी नॉर्थ वार्ड के 2 जुलाई, 2019 की आधी रात को भारी बारिश के दौरान मलाइ पूर्व में कुरार के

अंबेडकर नगर और पिंपरी पाड़ा में बीएमसी के जल भंडार और पहाड़ी ढलान को विभाजित करने वाली एक विशाल रिटेनिंग दीवार ढह गई। सूत्रों के अनुसार, बीएमसी ने इमारत पर ₹- 21 करोड़ खर्च किए थे। इसके जलाशय के चारों ओर 2.3 किमी लंबी, 15 फीट ऊंची दीवार है। निर्माण के दो साल के भीतर ही यह ढह गया। विनोद मिश्रा ने कहा, “बीएमसी ने रिटेनिंग वाल बनाने के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है लेकिन अभी तक काम पूरा नहीं हुआ है।” सहायक नगर आयुक्त किरण दिघवकर ने कहा कि उन्हें विवरण की जांच करनी होगी।

दिसंबर 2019 में, नौ सदस्यीय तकनीकी जांच समिति ने अपनी रिपोर्ट में कहा कि भारी बारिश के साथ-साथ झोपड़ी में रहने वालों द्वारा बंद किए गए गड्डों के कारण दुर्घटना हुई। इसने यह भी सिफारिश की कि मलाइ जलाशय में, तूफानी जल निकासी के ऊपरी हिस्से में, स्थानीय भूस्खलन से बचने के लिए ढलान को ठीक से स्थिर किया जाना चाहिए।

एक साल के दौरान मलेरिया के १० हजार मामले दर्ज



मुंबई : महाराष्ट्र में रुक-रुक कर हो रही बारिश से मलेरिया और डेंगू जैसी मौसमी बीमारियों के लिए पोषक माहौल बन गया है। आलम यह है कि प्रदेश में मलेरिया का आतंक बढ़ता ही जा रहा है। स्वास्थ्य विभाग के द्वारा मुहैया कराए गए आंकड़ों के मुताबिक, प्रदेश में एक साल के दौरान मलेरिया के १० हजार मामले दर्ज किए गए हैं। इतना ही नहीं इस बीमारी से छह लोगों की मौत भी हुई है। उल्लेखनीय है कि मलेरिया मच्छरों से पैठलने वाली बीमारी है, जो प्रोटोजोआ नामक एकल कोशिका वाले परजीवी के कारण होता है, जिसे एनोफेलिस भी कहा जाता है। इस मच्छर के काटने के एक दिन अथवा ७२ घंटे के बाद व्यक्ति को ठंड के साथ बुखार हो जाता है।

ब्लैकमेलिंग, धमकी, सुसाइड का कारण बन रहे हैं लोन देनेवाले ऐप्स...

मुंबई : देश में अवैध रूप से लोन देनेवाले ऐप्स के खिलाफ केंद्र सरकार शिकंजा कसने की तैयारी में है। ये ऐप्स लोगों के ब्लैकमेलिंग, धमकी, सुसाइड का कारण बन रहे हैं। नियमों के अनुसार, अब वही ऐप्स कंपनियां लोन दे पाएंगी, जो आरबीआई से स्वीकृत होंगी और यही गूगल प्ले स्टोर और ऐपल स्टोर पर भी संचालित होंगी। बाकी ऐप्स को हटा दिया जाएगा। इसके लिए जल्द ही आरबीआई के साथ बैठक कर नए मानदंड तय किए जाएंगे।

केंद्रीय इलेक्ट्रॉनिक्स और आईटी राज्यमंत्री राजीव चंद्रशेखर ने इस बारे में जानकारी देते हुए कहा कि अवैध लोन ऐप्स को पूरी तरह से समाप्त करने के लिए सरकार कड़े कदम उठा रही है। इसके संदर्भ में जल्द ही



आरबीआई के साथ बैठक करने की योजना है, ताकि इन ऐप्स के लिए जल्द ही एक व्हाइटलिस्ट बनाई जा सके। इस सूची में वो ऐप्स शामिल होंगे, जिन्हें नियामकों

ने मंजूरी प्रदान दी होगी एक हजार से ज्यादा ऐप्स संचालित

एक रिपोर्ट के मुताबिक, देश में करीब १,०५० इंस्टेंट लोन ऐप्स हैं, जिनके कामों में कई अनियमितता पाई गई हैं। इनमें से करीब ७५० ऐप्स अवैध तरीके से कार्यरत हैं और गूगल प्ले स्टोर मौजूद हैं। इनमें से ३०० ऐप्स की वेबसाइट हैं, जिसमें कम जानकारी दी गई है, वहीं केवल ९० ऐप्स का ही कोई फिजिकल एड्रेस मिला है।

कंपनियों के आवेदनों पर नजर...

केंद्रीय मंत्री राजीव चंद्रशेखर ने कहा कि सभी नागरिकों के इंटरनेट को सुरक्षित और विश्वसनीय बनाए रखना सरकार का उद्देश्य है। गौरतलब है कि गूगल प्ले स्टोर और ऐपल ऐप स्टोर दोनों पर कई ऐसे ऐप्स हैं, जिनका इस्तेमाल भारतीय करते हैं। हम लोन ऐप्स के लिए आए आवेदनों पर नजर रख रहे हैं। इसके अलावा हमने गूगल और ऐपल दोनों को निर्देश दिए हैं कि उन्हें असुरक्षित या गैरकानूनी ऐप्स को अपने प्लेटफॉर्म पर नहीं शामिल करना चाहिए।

विधायकों की अयोग्यता मामले में SC ने स्पीकर को दिये ये निर्देश



महाराष्ट्र : महाराष्ट्र में शिवसेना विधायकों की अयोग्यता मामले में सर्वोच्च न्यायालय ने महाराष्ट्र विधानसभा अध्यक्ष को निर्देश दिया कि वे कुछ सदस्यों की अयोग्यता सम्बंधी याचिकाओं पर फैसला लेने की अवधि एक सप्ताह के भीतर तय करें। करना होगा सर्वोच्च न्यायालय की गरिमा का सम्मान देश की शीर्ष अदालत ने 11 मई के उस फैसले का उल्लेख किया जिसमें विधानसभा अध्यक्ष को उचित समय सीमा के अंदर कुछ विधायकों की अयोग्यता याचिकाओं पर फैसला करने का निर्देश दिया गया था। सुप्रीम कोर्ट विधानसभा अध्यक्ष से सवाल कि अखिर 11 मई को इस

अदालत के फैसले के बाद क्या किया गया। सुप्रीम कोर्ट ने 2 हफ्ते बाद फिर से समय दिया है। कोर्ट ने कहा कि अध्यक्ष को सर्वोच्च न्यायालय गरिमा का सम्मान करना होगा और उसके फैसले का पालन करना होगा।

गौरतलब हो कि एक साल से अधिक समय बीतने के बाद भी विधानसभा अध्यक्ष ने उस मामले में अभी कोई फैसला नहीं लिया है, जिसमें महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे समेत 56 विधायकों को अयोग्य ठहराने की मांग की गयी है। इसी बाबत सुप्रीम कोर्ट में उद्भव ठाकरे गुट के सांसद सुनील प्रभु ने एक याचिका दायर की रखी है।

'ऑपरेशन सजग' में 118 जहाजों ने तटीय सुरक्षा को बढ़ावा दिया

मछुआरों के बीच जागरूकता बढ़ाई

नई दिल्ली : भारतीय तट रक्षक ने 18 सितंबर, 2023 को पश्चिमी तट पर 'ऑपरेशन सजग' को अंजाम दिया। तटीय सुरक्षा ढांचे में सभी हितधारकों को शामिल करते हुए इस ड्रिल का उद्देश्य समुद्री मछुआरों के बीच जागरूकता बढ़ाते हुए मौजूदा तंत्र को फिर से मान्य करना था। रक्षा मंत्रालय के प्रवक्ता, भारत भूषण बाबू ने एक्स पर कहा, "ऑपरेशन सजग 2023: तटीय सुरक्षा सुनिश्चित करना - भारत तटरक्षक बल की व्यापक ड्रिल आज पश्चिमी तट पर आयोजित की गई। सुरक्षा को मजबूत करना और हमारे तटीय समुदायों के बीच जागरूकता बढ़ाना।" भारतीय तटरक्षक बल ने आगे जानकारी देते हुए कहा, "पश्चिमी तट पर तटीय सुरक्षा बढ़ाने के लिए गुजरात, दमन और दीव, महाराष्ट्र, गोवा, कर्नाटक, केरल और माहे, लक्षद्वीप के तट पर भारतीय तटरक्षक बल



द्वारा विशेष ऑपरेशन 'सजग' चलाया गया।" समुद्री पुलिस और अन्य हितधारकों के साथ निर्बाध समन्वय देखा गया।" ड्रिल के दौरान, समुद्र में मछली पकड़ने वाली सभी नौकाओं, नौकाओं और शिल्पों के दस्तावेजों और चालक दल के पासों का सत्यापन किया गया। सीमा शुल्क, समुद्री पुलिस, बंदरगाहों और भारतीय नौसेना के जहाजों सहित कुल 118 जहाजों ने अभ्यास में सक्रिय रूप से भाग लिया। एक आधिकारिक बयान में कहा गया है कि तटीय सुरक्षा बुनियादी ढांचे को मजबूत करने के लिए कई उपाय लागू किए गए हैं। इनमें मछुआरों के लिए बायोमेट्रिक कार्ड जारी करना, राज्य के आधार पर मछली पकड़ने वाली नौकाओं की रंग कोडिंग,

मछली लैंडिंग केंद्रों की व्यवस्था और प्रवेश/निकास बिंदुओं पर पहुंच नियंत्रण शामिल है। अतिरिक्त उपायों में तटीय मानचित्रण, सुरक्षा एजेंसियों के लिए विशिष्ट समुद्री बैंड आवृत्तियों को नामित करना और भारतीय तट रक्षक द्वारा समुद्री पुलिस कर्मियों को प्रशिक्षण प्रदान करना शामिल है। सुरक्षा एजेंसियों की निगरानी क्षमता बढ़ाने के लिए उन्हें बायोमेट्रिक कार्ड रीडर भी जारी किए गए हैं। निगरानी से परे, तटीय सुरक्षा निर्माण में अब द्वीप सुरक्षा और सामुदायिक संपर्क कार्यक्रम शामिल हैं। यह दिनभर चलने वाली ड्रिल मासिक आधार पर आयोजित की जाती है, जिसके परिणाम तटीय सुरक्षा बुनियादी ढांचे को परिष्कृत करने के लिए उत्प्रेरक के रूप में काम करते हैं। इस प्रक्रिया

के माध्यम से, विभिन्न तटीय सुरक्षा उपायों को पूरी तरह से सत्यापित किया जाता है, जबकि तटीय सुरक्षा में महत्वपूर्ण सबक और उभरते रुझान प्रकाश में लाए जाते हैं। रिपोर्ट के अनुसार, 2020 में 'ऑपरेशन सजग' के दौरान, अभ्यास कर्नाटक के तट पर आयोजित किया गया था, तत्कालीन उप महानिरीक्षक एसबी वेंकटेश ने मछली पकड़ने वाली नौकाओं में कमियां देखीं। कई ट्रॉलरों में अनिवार्य दस्तावेजों और लाइफ जैकेटों का अभाव था। तटरक्षक बल ने मत्स्य पालन विभाग के साथ इस मुद्दे को हल करने की योजना बनाई और मछुआरों की सुरक्षा को प्राथमिकता देने का इरादा किया। सजग के तहत एक पहल सभी ट्रॉलरों पर लाइफ जैकेट रखना था। इसके बाद ऑपरेशन ने सुनिश्चित किया कि मछुआरों को कार्यात्मक संकट चेतावनी ट्रांसमीटर जैसे एहतियाती उपायों का पालन करना चाहिए। एक होवरपोर्ट और शिल्प के लिए अलग हैंगर की योजनाएँ भी स्थापित की गईं।

नवी मुंबई पुलिस ने एमपीएससी परीक्षा में कदाचार के लिए तीन मामला दर्ज किया



नवी मुंबई: एक अधिकारी ने मंगलवार को कहा कि नवी मुंबई पुलिस ने अप्रैल में पुणे के एक केंद्र में परीक्षा का प्रयास करते समय कथित तौर पर जासूसी कैमरे का उपयोग करने के लिए एमपीएससी के एक अभ्यर्थी और उसके दो सहयोगियों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की है। उन्होंने कहा, अभी तक कोई गिरफ्तारी नहीं हुई है और इस मुद्दे को हल करने की योजना बनाई और मछुआरों की सुरक्षा को प्राथमिकता देने का इरादा किया। सजग के तहत एक पहल सभी ट्रॉलरों पर लाइफ जैकेट रखना था। इसके बाद ऑपरेशन ने सुनिश्चित किया कि मछुआरों को कार्यात्मक संकट चेतावनी ट्रांसमीटर जैसे एहतियाती उपायों का पालन करना चाहिए। एक होवरपोर्ट और शिल्प के लिए अलग हैंगर की योजनाएँ भी स्थापित की गईं।

शिकायत के अनुसार, धुनावत ने 30 अप्रैल को पुणे के हडपसर इलाके के एक केंद्र में एमपीएससी (महाराष्ट्र लोक सेवा आयोग) प्रारंभिक परीक्षा के दौरान कथित तौर पर एक जासूसी कैमरे का

इस्तेमाल किया था। उसने प्रश्नपत्र और उत्तर कुंजी नयमाने को दे दी, जिसने उसे मोबाइल फोन पर जारवाल को भेज दिया। अधिकारी ने कहा कि पेपर और उत्तर कुंजी भी कथित तौर पर दूसरों के बीच वितरित की गई थी। पुलिस को अपराध में अन्य लोगों के शामिल होने का संदेह है। सीबीडी बेलापुर पुलिस स्टेशन के एक अधिकारी ने कहा कि आईटी अधिनियम और महाराष्ट्र विश्वविद्यालय, बोर्ड और अन्य निर्दिष्ट परीक्षा अधिनियम 1982 में कदाचार निवारण अधिनियम 1982 के तहत मामला दर्ज किया गया था। अधिकारी ने बताया कि मामले को आगे की जांच के लिए पुणे के वानवाड़ी पुलिस स्टेशन में स्थानांतरित कर दिया गया है क्योंकि घटना उनके अधिकार क्षेत्र में हुई थी।

मुंबई पुलिस ने गणेशोत्सव के लिए यातायात सलाह जारी की...

भारी वाहनों, निजी बसों के संचालन पर प्रतिबंध



मुंबई : गणेश चतुर्थी समारोह, जिसे गणेशोत्सव भी कहा जाता है, से पहले मुंबई पुलिस ने रविवार को कहा कि उसने 19 से 29 सितंबर तक उत्सव के दौरान सड़कों पर भीड़ और जाम से बचने के लिए विशेष यातायात व्यवस्था की है। मुंबई पुलिस ने उत्सव के दौरान यातायात को चालू रखने के लिए डायवर्जन, नो-एंट्री पॉइंट और वैकल्पिक मार्गों सहित विस्तृत व्यवस्था का विवरण साझा करते हुए एक प्रेस नोट जारी किया। पुलिस ने बताया कि गणेश

उत्सव के दौरान पूरे मुंबई में कुल 13,726 पुलिसकर्मी तैनात किए जाएंगे इसके अलावा, पुलिस द्वारा जारी मीडिया विज्ञापित के अनुसार, दक्षिण मुंबई में सभी प्रकार के भारी वाणिज्यिक वाहनों और निजी बसों की आवाजाही पर पूर्ण प्रतिबंध लागू किया जाएगा। इस बीच, गणेश चतुर्थी के लिए सिर्फ एक दिन शेष रहने पर, सोमवार को न केवल महाराष्ट्र बल्कि पूरे देश में उत्सव और उत्सव का माहौल था। महाराष्ट्र में गणेश पंडालों

या मंडलों में, भक्त 'गजानन' के आगमन का बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। स्थानीय लोग भी अपने घरों को फूलों और रंगोली डिजाइनों से सजाने में व्यस्त हैं, साथ ही अपने घरों में भगवान गणेश की मूर्तियां भी ला रहे हैं। बाजारों और सड़कों पर लोगों की भीड़ उमड़ पड़ी, क्योंकि उन्होंने त्योहार के लिए आखिरी समय में खरीदारी की। दुकानदारों ने सजावटी सामग्री, लाइटें, लैंप, क्रॉकरी और कपड़ों की जोरदार बिक्री दर्ज की। विक्रेताओं को मालाएँ, फल, मिठाइयाँ और सुपारी, स्थानीय खट्टे फल, नारियल और धूप जैसी 'मटोली' वस्तुएँ बेचते हुए देखा गया। कारीगरों और छात्रों द्वारा उत्कृष्ट नक्काशीदार गणेश मूर्तियां त्योहार से पहले मंडलों में उनके आगमन का इंतजार कर रही थीं।

नासिक में जिंदल हंटिंग एनर्जी ने अत्याधुनिक सुविधा का किया अनावरण

नासिक : जिंदल हंटिंग एनर्जी सर्विसेज लिमिटेड, जिंदल एसएडब्ल्यू लिमिटेड और हंटिंग एनर्जी सर्विसेज के बीच एक संयुक्त उद्यम ने सोमवार को नासिक में जिंदल एसएडब्ल्यू लिमिटेड की ट्यूब सुविधा में स्थित अपनी सुविधा के भव्य उद्घाटन की घोषणा की। नई लॉन्च की गई सुविधा उद्घाटन और वर्तमान में ओसीटीजी बाजार में पाइप, ट्यूब और प्रीमियम कनेक्शन का उत्पादन और आपूर्ति करने में सक्षम एकमात्र सुविधा है। अब तक इन सभी उत्पादों को दूसरे देशों से आयात करना पड़ता था, जिससे भारत में विदेशी मुद्रा की स्थिति पर दबाव पड़ता था। जिंदल एसएडब्ल्यू के अध्यक्ष पी.आर. जिंदल ने कहा, यह



सुविधा न केवल भारतीय तेल और गैस उद्योग का समर्थन करती है, बल्कि इसमें बड़ी निर्यात क्षमता भी होगी, जिससे देश के लिए मूल्यवान विदेशी मुद्रा अर्जित होगी। उन्होंने कहा कि इस सुविधा की कल्पना 'उत्कृष्टता केंद्र' के रूप में की गई है, जो इस क्षेत्र में एक अद्वितीय प्रतिष्ठान है, जो तेल और गैस उद्योग के ओसीटीजी (ऑयल कंट्री ट्यूबलर गुड्स) क्षेत्र के भीतर उत्पादों और सेवाओं की एक व्यापक श्रृंखला पेश करता है। हंटिंग पीएलसी के सीईओ जिम जॉनसन ने कहा, "यह

एक शानदार मील का पथर है। अगस्त 2019 में जिंदल एसएडब्ल्यू लिमिटेड के साथ हमारी रणनीतिक साझेदारी से लेकर पिछले चार वर्षों में विकसित दृष्टिकोण की प्राप्ति तक, काफी प्रगति हुई है।" यह सुविधा 70,000 मीट्रिक टन OCTG की वार्षिक श्रेडिंग क्षमता प्राप्त करने के लिए निर्धारित है। जिंदल ने कहा कि यह नासिक और देश भर के अन्य स्थानों में जिंदल एसएडब्ल्यू सुविधा से कच्चे माल और इनपुट प्राप्त करने वाली एक निर्बाध आपूर्ति श्रृंखला द्वारा पूरी तरह से समर्थित होगी।